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ХАРАКТЕРИСТИКА УЧБОВО-ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СТАРШОКЛАСНИКА 

 

Старший школяр стоїть на порозі виходу у самостійне життя. Тому – цей 

вік безпосередньої підготовки підростаючої особистості до життя як дорослої 

людини. Важливі завдання підліткого віку – вибір професії, підготовка до 

трудової діяльності та підготовка до вступу у шлюб та створення власної сім’ї. 

Л.Божович підкреслює, що саме це створює нову соціальну ситуацію розвитку. 

Е.Еріксон, розглядаючи розвиток самості в цьому віці, розкриває 

взаємозв’язок біологічного дозрівання із соціальними ролями та очікуваннями 

індивіда. На думку вченого, психосоціальна ідентифікація відбудеться в тому 

випадку, коли молода людина зможе об’єднати все, що вона знає про себе, в 

єдине ціле, осмислити, пов’язати з минулим та спроектувати в майбутнє. В 

тому випадку, коли індивід виявився неспроможним вирішити завдання 

ідентифікації, він не може визначити своє Я, що спричиняє кризові явища в 

розвитку ідентичності [4]. 

Є категорія молодих людей, у яких становлення ідентичності про ходить 

зі значними труднощами. Часто ідентичність досягається ними тільки після 

тривалого періоду вагань, пробних ціннісних виборів. Індивів входить в смугу 

так званого психосоціального мораторію, який продовжує в часі перехідний 

період від дитинства до зрілості. У такій ситуації молода людина втрачає 

цілеспрямованість та пасивно очікує того часу, коли їй буде надана можливість 

«знайти себе» [5].  

Учбово-професійна а діяльність є основним видом діяльності старшого 

школяра. Нова соціальна позиція старшокласника змінює для нього і 

значущість учіння, його завдань та цілей. Старші школярі оцінюють 

навчальний процес з точки зору того, що він дає для їх майбутнього. У них, в 

порівнянні з підлітками, зростає інтерес до учіння. Це пов’язано з тим, що 

утворюється нова мотиваційна структура учіння, відбуваються зрушення у 

мотиваційній сфері їх діяльності [1]. 

Старшокласники добре розуміють значення навчання для майбутньої 

трудової діяльності, для продовження навчання у вищих навчальних закладах, 

здобуття спеціальності, для життя. 
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Така пізнавальна мотивація може поширюватись на усі предмети, на цикл 

певних предметів чи на окремий предмет. Вибірковість пізнавальних інтересів 

старших школярів часто пов’язана з життєвими планами, які сприяють 

формуванню учбових інтересів. Характерне взаємопроникнення широких 

соціальних і пізнавальних мотивів [3]. 

Особливості мотивації учбової діяльності старшокласників виявляються і 

в їхньому ставленні до шкільних оцінок. Старшокласники глибоко оцінюють 

ерудицію та глибокі знання, які виходять за межі шкільної програми, 

підручників. 

Мотивами навчання старшокласники можуть виступати: інтерес до 

загальної позитивної успішності, який пов’язаний з бажанням успішно 

закінчити школу чи розширити свою обізнаність і виявляється в однаковому 

інтересі до всіх дисциплін, які викладаються в школі; поєднання загального 

інтересу з вибірковим інтересом до того чи іншого навчального предмета, що 

стосується обраної спеціальності або з яких доведеться складати вступний іспит 

до вузу [2]. 

У старшому шкільному віці встановлюється тісний взаємозв’язок між 

професійними і учбовими інтересами. Вибір професії сприяє формуванню 

учбових інтересів, старші школярі починають цікавитися тими предметами, які 

їм потрібні у зв’язку з вибраною професією. 
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